

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年7月10日 星期三【今日4版】

甲辰年六月初五 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮24℃~29℃
多云转阴,偏北风
3-4级。

总第4950期
2024年第133期



高新区通用机场规划建筑设计方案定案



鸟瞰图

本报讯(通讯员 班俊 卢锦超 记者 孔令玲)记者9日从市自然资源和规划局了解到,高新区通用机场规划建筑设计方案已于近日定案。方案以城市文脉为设计理念,以“古驿新作·地域特色”的现代化表达方式,打造通用航空固定运营服务基地,促进我市低空经济发展。

高邮高新区通用机场是“十四五”期间我省批准建设的首个通用机场,被列为2024年度省重大项目,用地约572亩,计划总投资约6.9亿元,为地区级A1类通用机场,飞行区等级2B,跑道长1000米、宽30米,预计明年建成运营。

根据设计方案,高新区通用机场主要建筑有综合业务楼、服务中心楼、勤务保障楼、机库,配建有动力中心、特种车库等设施,总建筑面积约2.4万平方米。设计方案统筹建筑和景观设计,建筑设计结合高

邮市城市发展理念和高新区建筑设计特色,以“丝路邮驿”“千年运河”“烟雨水乡”“湖上花海”为主题元素,融合“古”“水”“绿”的设计风格。

值得一提的是,在机场综合业务楼的设计中,融入了具有高邮地域特色的现代化表达方式。综合业务楼建筑外观沿用“筑高台,置邮亭”的建筑形制,形似孟城驿鼓楼建筑外观。从机场综合业务楼正面看去,建筑外观线条如同一架凌空欲飞的飞机,又似古运河灵动优美的曲线。另外,建筑正面的曲线共同构成了篆书“邮”字,无处不体现地域特色。

在机场景观设计方面,采用简洁、现代

的设计语言,使得景观风格与建筑风格相协调,将自然与现代、科技与艺术相融合,突出机场舒朗、大气的整体风格。根据使用功能,设计方案将场地内绿化分为四个分区,分别是入口景观区、配套服务区、飞行区、进场道路区。入口景观区包含航站楼前广场及停车区,以舒朗大气的风格打造标志性景观广场。配套服务区内包含勤务保障楼及服务中心楼,设计活动空间及精致植物组团,为工作人员日常休憩提供场地。飞行区结合航空要求,绿地内仅种植草坪,保证视野开阔,航线无遮挡。进场道路区道路两侧包含宽人行道及绿化带,栽植行道树及地被花卉。

开辟新赛道 增创新优势 跑赢新赛程



总体立面透视图



建筑单体透视图——综合业务楼(含塔台)

市人大常委会召开重点代表议案建议督办推进会

本报讯(通讯员 徐万万 实习生 徐纯妹 记者 杨晓莉)9日下午,市人大常委会召开重点代表议案建议督办推进会。市长田醒民列席会议。市人大常委会主任张秋红,市人大常委会党组书记赵广华,市人大常委会副主任潘建奇、李生、王薇、王庆东参加会议。副市长史美山列席会议。

会上,市科技局主要负责人汇报了“1号议案”决议实施情况,市司法局、财政局、住建局、农业农村局、商务局、文广旅局等主办单位负责人分别汇报了重点代表议案建议办理工作。听取情况汇报后,牵头督办的市人大常委会领导分别就相关重点代表议案建议办理工作作了点评,提出了意见建议。史美山就“1号议案”决议实施情况作了补充发言,提出具体要求。

就今年重点议案建议办理工作,田醒民要求,要提高站位,增强代表建议办理“四种意识”。一是进一步增强政治意识,自觉接受人大监督,结合市领导领办重点建议,要听取一次汇报、开展一次调研、做好一次谋划、抓实一次督导、落实一次评估,将来自人大的监督和鞭策进一步转化为政府工作加压奋进的动力;二是进一步增强问题意识,各主办部门以问题为导

向,细化方案、明确路径,推动重点领域工作再上新台阶、实现新突破;三是进一步增强质量意识,将办理工作与全市的中心工作、与部门的本职工作、与阶段性重点工作紧密结合起来,通过办理代表建议,进一步提升工作水平;四是进一步增强民本意识,认真办理和落实好相关建议,维护好最广大人民的根本利益。要狠抓落实,着力代表建议办理“四个聚焦”。一是聚焦责任落实这个关键,及时听取办理情况汇报,加强检查督导,提高办理效率;二是聚焦调查研究这个法宝,把“到现场办公”贯穿于办理工作的全过程,避免出现“闭门造车”的现象;三是聚焦举措创新这个重点,既要着眼当下,也要放眼长远,拿出一揽子方案,努力做到办成一件建议、解决一类问题、推动一项工作;四是聚焦群众满意这个核心,把代表的建议真正研究透、办理实、吸收好。要科学组织,完善代表建议办理“四项机制”。一是完善全程沟通机制,实现建议提出、办理、答复、反馈全周期全过程沟通服务;二是完善闭环办理机制,抓好事前充分调研论证、事中协调推进、事后跟踪反馈等工作,不断细化完善工作规范、优化改进工作流程;

三是完善协同联动机制,凝聚重点建议办理合力;四是完善跟踪督办机制,牢牢抓住跟踪督办这个“牛鼻子”,推动建议办理工作高效。

张秋红对重点代表议案建议办理工作给予肯定。就下一步工作,她要求,要进一步深化思想认识,自觉扛起办好代表议案建议的责任担当,围绕科技创新、发展新质生产力、城市建设、乡村振兴、民生改善、社会治理等工作重点,认真研究办理代表议案建议,大兴调查研究之风,使办理代表议案建议的过程成为联系群众、改进工作的过程,全方位推动我市经济社会各项事业实现新发展。要进一步细化落实举措,巩固拓展代表议案建议办理的工作成效,针对性落实现有政策措施、系统性制定解决问题办法、前瞻性关注新情况新需求,把书面答复、现场承诺细化为具体举措,转化为落实行动,尽最大努力提高议案建议事项的解决率。要进一步强化统筹协调,切实增强代表议案建议办理的工作合力,抓统筹、做好结合文章,重协作、增强办理合力,常联系、注重跟踪问效,推动议案建议落地落实,努力提高代表议案建议办理质效。

省安委会全体(扩大)会议召开

田醒民在部分会场参加

本报讯(记者 葛维祥 实习生 周瞿)9日上午,我市设立分会场,组织收看收听省安委会全体(扩大)会议和扬州续会,市长田醒民在部分会场参加会议,并在我市召开的续会上就做好当前安全生产和防汛工作再强调再部署。

省安委会全体(扩大)会议强调,要进一步增强做好安全生产和防汛工作的政治责任感,各地各部门要提高政治站位,压紧压实安全生产责任,全力做好防汛工作,切实统筹好发展和安全。要进一步认清当前安全生产和防汛工作面临的形势,各地各部门对于面临的形势要有清醒认识和全面把握,增强事事放心不下的责任感,进一步树牢底线思维、极限思维,立足最不利情况,做最万全的准备。要进一步抓细抓实安全生产各项重点工作,深入开展安全生产治本攻坚、一件事全链条治理等一批专项行动;重点做好高温时段的安全生产工作,加强重点领域安全防范。要进一步做好防汛工作。

扬州续会强调,要树牢底线思维,压紧压实安全责任;要聚焦重点领域,排查整治问题隐患;要坚持动真碰硬,盯紧看牢关键环节;要强化应急处置,保障社会大局稳定。

省市会议结束后,田醒民主持召开续会强调,各地各部门要按照省市会议要求,严格抓好落实。就做好当前全市安全生产和防汛工作,他要求,一是重视程度只增不减。党的二十届三中全会召开在即,加之高温季节和汛期,要做到安全生产警钟长鸣,非常时期尤为关键,千万不可麻痹大意,务必时刻绷紧安全生产这根弦。二是专项治理集中发力。围绕治本攻坚三年行动、“一件事”全链条治理和重点领域专项治理,按照方案严格抓好落实;各专委会牵好头,主要负责人亲自抓、分管负责人具体抓,开展专项检查和抽查;安委会要做好上半年基层基础及安全生产工作盘点、评估和跟踪问效。三是安全责任要扛牢压实。要抓好企业主体责任,凡是涉及安全和环保违法的,严查重处,绝不姑息;要强化属地责任,尤其是责任要传达到末梢,找准管理的支撑点,建立检查督导责任机制,一级抓一级,层层传导压力。四是极端天气积极应对。针对防汛防洪、强对流及可能出现的龙卷风等恶劣天气,要做好预警预报、巡查排险、备足物资、配全人员和应急叫应,确保全市社会大局安全稳定。

在部分会场参加会议的市领导还有周启泉、史美山、赵国祥、王汉东、周振中。

我市入选县域充换电设施补短板试点县

本报讯(通讯员 孙佳 记者 东方)近日,财政部、工业和信息化部、交通运输部联合公示了2024年县域充换电设施补短板试点县名单,我市作为全国67个试点县之一顺利入选。

我市具备强大光储充产业基础,产业发展有潜力、有特色。但是,全市充(换)电设施大部分集中在中心城区,乡村地区充电基础设施略显薄弱,部分地区仍处于空白状态。根据试点实施方案,到2026年,我市充电桩保有量将超1100根,同步建设换电站,实现市域范围内6个场景全覆盖,即港口与物流园区、公交客运场站、公共领域各类停车场、单位固定车位、4A级以下景区、高速公路及国省道服务区充电设施全覆盖,为新能源汽车产业发展提供良好支撑。

今日总值班 陈朝明
值班编委 张维峰
责任编辑 金婧 版式 纪蕾